Розділ 2   Визначення виробничої потужності підприємства та організація додаткового виробництва продукції

2.1. Розрахунок виробничої потужності підприємства

Таблиця 2.1.

Розрахунок виробничої потужності

	Шифр
обладнання

	Назва
обладнання

	Кількість одиниць
обладнання
по  паспорту, шт.
	Фонд  часу  роботи
одиниці  обладнання
	Виробнича
потужність,
шт.

	
	
	
	номінальний
	корисний
	

	ВИРІБ  1

	110
	Токарний верстат
	19
	4060
	3905,7
	6777

	111
	Свердлильний верстат
	9
	4060
	3905,7
	8025

	120
	Агрегатний верстат
	17
	4060
	3905,7
	7506


	125
	Звар.установка
	5
	4060
	3905,7
	7341

	128
	Звар.напівавтомат
	20
	4060
	3905,7
	6700

	ВИРІБ  2

	47
	Вальці для гнуття
	8
	4060
	3905,7
	17889

	51
	Напівавтом. звар. лінія
	4
	4060
	3905,7
	18521

	54
	Прес гідравлічний
	7
	4060
	3905,7
	18581

	62
	Шліфувальний  верстат
	15
	4060
	3905,7
	18474

	ВИРІБ  3

	163
	Токарний напівавтомат
	4
	4060
	3905,7
	2140

	168
	Фрезерний  верстат
	5
	4060
	3905,7
	2128

	174
	Продольно-строг. верстат
	5
	4060
	3905,7
	1985

	180
	Установка  для на-ня фарби
	6
	4060
	3905,7
	1447

	ВИРІБ  4

	77
	Гориз.-фрез.верстат
	8
	4060
	3905,7
	790

	79
	Верт.-фрез. верстат
	3
	4060
	3905,7
	603

	84
	Протягувальний верстат
	8
	4060
	3905,7
	573

	95
	Пласко-шліф верстат
	6
	4060
	3905,7
	737


Виробничу потужність розраховуємо за формулою:
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КФРЧ – корисний фонд робочого часу одиниці обладнання, год.

n – кількість одиниць однорідного обладнання, шт.

Квн – коефіцієнт виконання норм виробітку (див. додаток)

Тє – трудомісткість обробки одиниці виробів, верстато-год.  (див. додаток)

Розрахунок виробничої потужності наведено в  таблиці 2.1.а  

Таблиця 2.1.а

	Те
	Квн
	n
	Кфч
	РЕЗУЛЬТАТ

	12,045
	1,1
	19
	3905,7
	6777

	4,818
	1,1
	9
	3905,7
	8025

	9,288
	1,05
	17
	3905,7
	7506

	2,873
	1,08
	5
	3905,7
	7341

	12,592
	1,08
	20
	3905,7
	6700

	1,834
	1,05
	8
	3905,7
	17889

	0,911
	1,08
	4
	3905,7
	18521

	1,545
	1,05
	7
	3905,7
	18581

	3,425
	1,08
	15
	3905,7
	18474

	8,03
	1,1
	4
	3905,7
	2140

	9,636
	1,05
	5
	3905,7
	2128

	10,824
	1,1
	5
	3905,7
	1985

	17,005
	1,05
	6
	3905,7
	1447

	45,5
	1,15
	8
	3905,7
	790

	20,4
	1,05
	3
	3905,7
	603

	57,3
	1,05
	8
	3905,7
	573

	35
	1,1
	6
	3905,7
	737


Провідним  обладнанням  для  обробки  виробу  №1  є  зварювальний напівавтомат


Провідним  обладнанням  для  обробки  виробу  №2  є  вальці для гнуття


Провідним  обладнанням  для  обробки  виробу  №3  є  установка для нанесення фарби


Провідним  обладнанням  для  обробки  виробу  №4  є  протягу вальний верстат

Таблиця 2.2

Визначення резерву виробничої потужності

	Види продукції

	Виробнича  потужність згідно  паспорта підпр., шт
	Виробництво продукції  за  проектом плану  в натуральному виразі, шт
	Резерв виробничої
потужності шт.

	1
	6700
	5762
	938

	2
	17889
	15740
	2149

	3
	1447
	1230
	217

	4
	573
	530
	43


Для  визначення  виробничої  потужності  згідно  паспорта  підприємства  знаходимо  мінімальне  значення  виробничої  потужності  дільниці  по  кожному  виробу (табл.2.1.)

Резерв  виробничої  потужності  визначаємо  як  різницю  між  виробничою  потужністю  згідно  паспорту  та  виробництвом  продукції  за  проектом  плану.

2.2. Визначення обсягу додаткового виробництва продукції

Таблиця 2.3

Визначення розрахункового обсягу виробництва продукції

	Виріб
продукції
	В-во продукції згідно фактичних угод, шт
	Зміна  залишків НЗВ за  рік, шт
	Розрахункова валова продукція підпр., шт
	Розрах. додатковий
обсяг в-ва продукції, шт

	1
	6525
	12
	6537
	775

	2
	17135
	35
	17170
	1430

	3
	1400
	20
	1420
	190

	4
	560
	20
	580
	50


Зміну  залишків  незавершеного  виробництва  за  рік  визначаємо  як  різницю  між  залишками  на  кінець  періоду  і  залишками  на  початок  періоду (з вихідних даних):

Виріб 1 = 990-978=12

Виріб 2 =2947-2912=35

Виріб 3 =216-196=20

Виріб 4 =120-100=20

Розрахункова  валова  продукція  підприємства   розраховується    як  сума  між  виробництвом  продукції згідно фактичних угод і  зміною  залишків  незавершеного  виробництва.

Додатковий  випуск  продукції  розраховується  як  різниця  між  розрахунковою  валовою  продукцією і  виробництвом  продукції  за  проектом  плану. 

Таблиця 2.4

Формування річного плану виробництва продукції

	Вироби продукції
	Резерв вир. потужності., шт
	Додатковий обсяг
виробництва продукці, шт
	Затверджений  плановий обсяг валової продукції

	
	
	Розрахун-ковий
	Затвердже-ний
	штук
	в  співставних цінах
	в  поточних цінах

	1
	938
	775
	775
	7300
	4033,25
	4745,00

	2
	2149
	1430
	1430
	18565
	4947,57
	5621,48

	3
	217
	190
	190
	1590
	1591,59
	1850,76

	4
	43
	50
	43
	603
	496,57
	570,74

	СУМА
	 
	 
	 
	 
	11068,98
	12787,98


Затверджений  плановий  обсяг  валової  продукції   в  натуральних одиницях  виміру  визначаємо  як   суму  між  затвердженим обсягом  випуску  продукції  і  фактично  підписаними  угодами  на  поставку  продукції  підприємства.

Плановий обсяг валової  продукції  в співставлених та діючих  цінах  розраховуємо  як  добуток     затвердженого планового  обсягу  товарної  продукції  відповідно на  на  співставлені  та  діючі  ціни  (див додаток).

Таблиця 2.5

Оцінка рівня використання виробничої потужності підприємства

	Виріб
продукції
	Коефіцієнт використання виробничої потужності

	
	при в-ві продукції згідно проекту плану
	при в-ві продукції згідно затвердженого плану

	1
	0,86
	1,09

	2
	0,88
	1,04

	3
	0,85
	1,10

	4
	0,92
	1,05


Коефіцієнт  використання  виробничої  потужності  згідно проекту плану  визначаємо  як  відношення  виробництва  продукції  за  проектом  плану  до  виробничої  потужності  згідно  паспорта  підприємства.

Коефіцієнт використання  виробничої  потужності  згідно затвердженого плану  визначаємо  як відношення затвердженого планового обсягу в-ва до виробничої  потужності  згідно  паспорта  підприємства.

2.3.
Розрахунок забезпечення додаткового обсягу виробництва продукції трудовими та матеріальними ресурсами

Таблиця 2.6

Розрахунок  трудомісткості додаткового обсягу виробництва продукції

	Види продукції
	Додатковий обсяг виробництва продукці
	Трудомісткість люд-год.

	
	
	Одиниці виробу
	Додаткового обсягу

	1
	775
	16,3
	12632,5

	2
	1430
	7,6
	10868

	3
	190
	11,4
	2166

	4
	43
	3,8
	163,4

	СУМА
	 
	 
	25829,9


Трудомісткість  додаткового  обсягу  розраховуємо шляхом  множення  додаткового   випуску  продукції  на  трудомісткість  одиниці  виробу.

Корисний  фонд  робочого  часу  одного  робітника  в рік становить  2000  люд-год. Тоді  потреба  в  додатковій  чисельності  робітників  складе:
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Т – сумарна трудомісткість додаткового обсягу виробництва продукції, люд-год.

КФРЧр – корисний фонд робочого часу одного робітника в рік, год.
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Таблиця 2.7

Розрахунок додаткової потреби в матеріальних ресурсах

	Види  продукції
	Дод. обсяг      в-ва продукції, шт
	Алюмінієвий  прокат
	Труби
	Лаки  та  фарби
	Пиловник

	
	
	норма витрат на 1 продукції, кг
	потреба на додатковий обсяг, кг
	норма витрат на 1 продукції, кг
	потреба на додатковий обсяг, кг
	норма витрат на 1 продукції, кг
	потреба на додатковий обсяг, кг
	норма витрат на 1 продукції, м3
	потреба на додатковий обсяг, м3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	775
	38
	29450
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	1430
	10,8
	15444
	 
	 
	 
	 
	24
	34320

	3
	190
	 
	 
	69
	13110
	48
	9120
	5,3
	1007

	4
	43
	 
	 
	98
	4214
	120
	5160
	 
	 

	СУМА
	 
	 
	44894
	 
	17324
	 
	14280
	 
	35327



Потребу  на  додатковий  випуск  в  алюмінієвому  прокаті  розраховуємо  як  добуток  додаткового  випуску продукції та  норми  витрат  на  одиницю  продукції.  Аналогічно  визначимо  потребу  на  додатковий  випуск  в  трубах,  лаках  та  фарбах,  пиловнику. 


Визначаємо  вартість  додаткових   ресурсів  як  добуток  ціни  відповідного  матеріалу  та  сумарну  потребу  в  ньому (див. додаток).


В1=44,894*8300=372620,20 грн.


В2=17,324*1650=28584,60 грн.


В3=14,280*6000=85680 грн.


В4=35327*120=4239240 грн.

Разом 4726124,8 грн.
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